

惊喜! 珍稀黄金蟒合肥降生

合肥野生动物园首次人工孵化出“黄金蟒” 此举国内罕见

“

“7月9日晚18时,合肥市第一次成功孵化的黄金蟒‘宝宝’出壳了,这一天我们等了近3个月……”昨日,合肥市野生动物园爬行馆负责人郑从容高兴地告诉记者。

记者 赵莉 文 王恒 图



黄金蟒的卵



刚出卵壳的小黄金蟒

黄金蟒“母亲”曾为市民的宠物

据介绍,蟒蛇是国家一级保护动物。黄金蟒更是品种稀少,这是缅甸蟒蛇的白化突变种,通体金黄并有白色不规则纹路,成体可以长到7米长,在原产地通常被印度人作为“神灵”加以崇拜,国内仅有少数动物园拥有黄金蟒。

合肥野生动物园也仅有一对“夫妻”,母亲体长45米,今年7岁,父亲体长38米,

今年刚5岁。此次生产的黄金蟒“母亲”曾是合肥一位市民的宠物,因为家里要生小孩,不敢继续养蟒蛇,就送来到动物园了。“当黄金蟒长至20岁以上,达到成年状态,身体长到7米左右,就会对人类产生危害,所以只能在其年幼的时候才可以当作宠物饲养。”郑从容善意地提醒广大市民,要小心饲养蟒蛇宠物。

有望孵化出10多只黄金蟒“宝宝”

今年4月19日,来合肥近5年的黄金蟒第二次产卵,一次产下33枚,随后被放入孵化箱,由人工来进行孵化。“由于黄金蟒原本生活在热带地区,现在要在温带进行孵化,就必须人工营造出热带特有的湿度和温度,在经过了近三个月的精心护理,首个黄金蟒‘宝宝’终于出壳了,体长是45厘米,体重为70克;一年后就可以长到体长1-2米,体重达到5-6公斤,这是合肥

第一次成功孵化,在国内动物园界也很罕见。”郑从容兴奋地说。其它的黄金蟒“宝宝”也在壳内有些迫不及待了,随时有可能破壳。

据预测,这一次至少能孵化出10多只黄金蟒“宝宝”,“由于国内没有可借鉴的孵化经验,此次的孵化成功率并不算很理想,但是此次能够孵化成功,已十分难得,我们也非常兴奋。”

惊奇! 灭蚊罐突然爆炸, 声响如同小山炮

一女士手臂被炸得不轻

7月9日下午5点半左右,家住合肥合钢西门的陆阿姨拿出家里存放的喷雾式

灭蚊罐“清剿”蚊子。可是,当她刚按下灭蚊罐的阀门时,意外发生了,整个灭蚊罐从底部发生爆裂,瞬间产生的威力把陆阿姨的右手炸伤,顿时血流不止。隔壁的老伴听到一声巨响后,冲过来一看,陆阿姨已经痛不欲生,捂着手掌哼哼叫疼。随后在老伴的陪同下伤者被送到了合肥市第二人民医院救治。

记者 张崑 张敏 文 图



受伤的陆女士手拿爆炸的灭蚊罐

伤者说 刚按阀门,灭蚊罐突然爆炸

昨日下午,记者来到陆阿姨家,看到了那罐离奇爆炸的灭蚊罐。灭蚊罐用繁体字标注叫“灭虫灵”,记者注意到,该灭蚊罐从底部发生爆裂,瓶子的底部被炸穿一个洞,整个瓶身都已经被炸瘪,其中塑料盖已经被炸成几片碎片。记者在该灭蚊罐上看到,保质日期到2011年3月份。

陆阿姨对记者说,这罐“灭虫灵”是去年7月份在一家超市购买的,买来使用几次后就一直没有用过,摆放在家里闲置。

直到那天发现家门口的蚊子特别多,于是在家找到了这瓶灭蚊罐。可是,刚一按灭蚊罐的阀门就发生爆炸了。“当时爆炸时声音特别响,就跟小山炮一样,附近的邻居听到后都赶了过来。爆炸时,里面的气雾就喷放出来,冒出一阵白烟,全是瓶内的灭蚊剂,还好当时灭蚊剂没有喷到眼睛里。”陆女士说道,“现在我的整个右手都被炸烂了,大拇指的骨头被炸裂,缝了十几针。”

医生说 有毒液体洒落伤口上会感染

昨日下午,记者联系了合肥市第二人民医院负责给陆女士治疗的医生,他对记者说,陆女士的手被炸得不轻,并且被炸破后还有灭蚊剂洒落到伤口上。“这些灭蚊剂

本来就是有毒液体,洒落在伤口上肯定会有感染。当天我们先给她的伤口进行消毒,然后做下简单的包扎。之后还要做个小手术。”该医生说道。

厂家说 爆炸或与平日保存不当有关

好好的灭蚊罐为什么会突然爆炸?随后记者联系上了这瓶灭蚊剂的生产厂家。广东全美事业日用化工有限公司一名姓卢的工作人员听到此事后,大呼惊奇,“我也是第一次听说罐装的灭蚊剂居然会发生爆炸。”但该名工作人员介绍,目前该厂的产品在合肥并无客户经销商,所以消费者可以与先前购买的超市方联系,将真实情况反馈给安徽客户经销商,然后转达至生产

厂家,厂家将会就此作出合理答复。卢女士称,灭蚊罐的突然爆炸可能与陆大姐平日保存不当有关,“罐内的压强与外界压强相差甚远,如果长期置放在高温的环境下,必然导致罐内压强发生变化,一旦开启喷用就有可能导致爆炸。”

针对灭蚊剂还在保质期内就发生爆炸的说法,工作人员表示,这里的保质期指的是罐内药水的疗效,并非发生意外的时间段。

相关链接

生活中这些细节不可疏忽

- 刚用完的吹风机别放床上
吹风机虽然已关闭,但是外壳还处在高温状态下,这时与易燃的床单接触,易发生火灾。
- 喷花露水后别吃烧烤
生产花露水的主要原料有酒精、色素、香精和水,其酒精含量高达70%以上。因此喷洒完花露水后不要去吃烧烤,以免火星喷溅,引起燃烧。
- 打火机用完切忌随意摔
打火机内充装的气体是丁烷液化气,泄漏后易爆炸起火。顺手扔掉力气稍大点就易引起打火机爆炸。
- 密闭容器不进微波炉
盛装各类液体饮料的金属易拉罐,在利用微波炉加热时,由于罐内液体受热后,体积扩大数百倍,从而使罐内压力骤增,当罐内压力超过金属罐体的耐压极限时,罐体就会发生爆炸。
- 灭蚊剂和蚊香不要一起使用
同时灭蚊,如不慎将灭蚊剂喷到燃着的蚊香上,可能引发火灾。
- 多加留意罐体物品
像空气清新剂、摩丝、发胶、灭蚊剂等罐体物品,都是易燃易爆物品。